

幻想金像獎封后畫面 最想答謝家人

「第四十三屆香港電影金像獎」五位角逐最佳女主角的候選人《白日之下》余香凝、《不日成婚2》衛詩雅、《毒舌大狀》王丹妮、《填詞L》鍾雪瑩及《4拍4家族》謝安琪，不是影壇新貴就是首次提名影后，都有爭勝機會。余香凝和衛詩雅也不約而同稱近年香港多了不同的新導演拍不同題材，令電影業更多元化，余香凝亦認同現今新生代演員擔正演出機會增多了不少！ ◆採訪、攝影：阿祖



對於被指今年奪金像獎影后呼聲較高，余香凝稱並沒有因此感到壓力。

憑《白日之下》入圍角逐最佳女主角的余香凝，已經先聲奪人於「香港電影評論學會」以及「導演會」封后，成為大熱門。對於有否信心再下一城，余香凝直言沒想太多獎項的事，但有當然開心，亦有幻想得獎的畫面：「好想多謝家人，因為兩次得獎時也是答謝行內人及幫過自己的人，想借機會去多謝家人，支持我由結婚、生小朋友後仍繼續拍戲。」余香凝剛挑選好戰衣出席金像獎，而試衫時3歲女兒亦在場，她幫手揀的一套衫也正是自己心目中所選。她又指老公會陪她行紅地毯，上次老公陪她出席東京國際電影節，已經買了對新鞋說用來陪她去金像獎：「真的給他說中了，他對我好有信心，不過無講我得獎會送什麼獎勵，其實有他支持就好了，好似半歲大的團圓夜晚醒了在喊，他好快已去照顧團圓。」談到今年她奪金像獎後呼聲較高，余香凝稱並沒有因此感到壓力，反而開心可以跟電影團隊及家人一起行紅地毯，特別想帶女兒一齊行，因上次在「亞洲電影大獎」上看到日本演員中村獅童帶兩位兒子，場面好溫馨。

憑《白日之下》

入圍角逐最佳女主角的余香凝，已經先聲奪人於「香港電影評論學會」以及「導演會」封后，成為大熱門。對於有否信心再下一城，余香凝直言沒想太多獎項的事，但有當然開心，亦有幻想得獎的畫面：「好想多謝家人，因為兩次得獎時也是答謝行內人及幫過自己的人，想借機會去多謝家人，支持我由結婚、生小朋友後仍繼續拍戲。」

多微型電影製作增工作機會

至於今次的對手，余香凝看過所有入圍電影，當中最欣賞鍾雪瑩，從電影《殺出個黃昏》已留意她，知她有才華又懂填詞，認識後感覺對方很有趣，也想未來有合作機會。本屆入圍女主角全屬新生代演員，余香凝覺得多了機會做主角，是因近年多了不同的新導演拍不同的題材，以前則多拍大製作電影，自然找大卡士演員才有票房保證，現在多微型製作，可讓更多新演員去擔正：「好開心在新時代有機會，其實不止演員，導演、幕後人員也增加工作機會，當然也要天時、地利、人和，我是好幸運，我都有等待過，但比起一些有才華的人，自己不算等得耐，也很快有下一個機會。」是時勢做影后？余香凝說：「好開心生完小朋友仍有得演戲。」

面對得失變從容演戲更放鬆

說到子女都翻頭好旺她？她表示沒這樣去想，只是演戲心態改變，以前好緊張得失，演戲時亦好緊繃，但自從有了家庭和小孩後，已沒什麼好強求，面對得失也從容了，演戲也自覺放鬆了，不少朋友都發覺她做人或演戲都有所轉變，現她心裏只內疚為工作有時難去兼顧家庭，所以視密麻麻的工作為其「Me time」，其餘的時間就分給家人。《白日之下》的演出獲好評，又是否成為自己最滿意作品？余香凝自覺仍有進步空間，反而上一部的電影《綠路山昏兒》是她在懷孕四個月時拍攝，以這種身體狀況，加上沒像從前刻意設計過角色，只放鬆去演出，在演戲上是獲得啟發和開竅，明白有時演出時無需計算太多：「曾經陸駿光同我講過，演出前要做好功課，但到現場便要扔走，不要把一堆功課塞住個腦。」



余香凝自覺演《白日之下》仍有進步空間。



余香凝與鍾雪瑩合作。



余香凝一有空閒就會陪家人。

余香凝 服裝：@tomford 髮型：Ken Hui @ArtifyLab 化妝：Melody Chiu



衛詩雅憑《不日成婚2》入圍最佳女主角。

衛詩雅喜見香港電影百花齊放

衛詩雅憑《不日成婚2》入圍最佳女主角，她表示知道提名一刻心情好開心又好興奮，但到現在的心情已很放鬆，因為似準備去參加派對一樣。似乎沒太大信心？她笑說：「問我有無信心？我係無嘅！所以心情可以好放鬆，因為以愛情喜劇入圍，對上一次是幾多年之前呢？」由於自己入圍的戲種比較難得獎，所以衛詩雅都看好其他四位對手，她都看過全部對手的演出，覺得大家都演得很好，而最開心的，是她們五部入圍提名電影的題材都很不一樣，感覺香港電影很多元化，可以百花齊放。對於男主角方面，衛詩雅較看好梁朝偉和黃子華，尤其她跟子華剛剛合作完，要是將來也能夠跟偉仔合作就大滿足：「不過梁朝偉是神級和比較靜的演員，相信合作時一定會好緊張，希望可以拍到一部愛情電影，我已經有了一個畫面，哈哈！」出席金像獎的嘉賓都會打扮

得很高貴，衛詩雅反而會想以一個很誇張的造型靚靚亮相參加派對一樣，她笑言拿不到影后都可以拿最佳衣着獎，最好就是可以跟黃子華一起拿這個獎，到時一起合照就可以宣傳剛合作的新戲《破地獄》。衛詩雅自問沒有太大機會上台拿獎，所以一定不會準備「貓紙」講感受：「即使準備好到上台時緊張又開心，一定什麼都講不到，不過我想到我人生已經不斷準備了很久，我入行都16年啦，有好多需要感謝，除了《不日成婚2》的導演，我身邊都有好多伯樂，就像傳媒朋友也一樣是我的伯樂，來說一句鼓勵已經好大支持，我都儲了好多年要講。」會如何鼓勵自己？她說：「我會放鬆心情，好好享受現在每一刻，有提名我都好開心喇！」

林景程獲姜大衛傳授喊功



姜大衛與林景程在《逆天奇案2》中結父子緣。



王嘉慧(右)與吳詠儀的對罵戲交足戲。

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)《逆天奇案2》前晚一集展開新單元「龍頭棍風暴」，劇情講述社團洪勝話事人賀堅(姜大衛John哥飾)打算退隱江湖，賀堅兒子賀永權(林景程飾)和韓耀星(霍威廉飾)欲爭話事人之位，兩雄相爭引起警方高度關注。景程坦言能夠與John哥合作感到好開心亦好難得，對演戲的人來說，John哥真係可以講得上是活寶藏！他說：「有向John哥請教演戲心得，我記得未埋位前請教過佢，會用咩方法投入角色嘅感情同點樣控制淚水，佢真係毫不吝嗇咁分享，仲即場示範點樣控制淚水畀我睇，睇佢做好似好容易咁，但實際真係幾廿年功力嘍！同理John哥分享期間，咁唔導演叫我埋位拍攝，我認嗰次係我入行以來最唔想埋位嘅一次！」繼早前在《下流上車族》與金像影后鮑起靜結母子緣，如今再與亞洲影帝John哥結父子緣，名副其實是「影帝影后御用囡仔」，對此景程直言感到十分榮幸：「兩位都係我以前認都唔敢認可以合作到嘅前輩，現在仲可以演到佢個仔，坦

白講呢啲機會真係可遇不可求，我覺得我比好多演員好彩，希望未來仲會有呢啲機會嘍！」

王嘉慧撇甩乖女形象演小三

飾演小三Jenny的王嘉慧(Cathy)化身性感尤物上演「小三爭上位實錄」，除了講大話逼林景程離婚外，被大婆吳詠儀(Momo)捉姦時，亦不失霸氣與對方拉扯對罵，與平時斯文乖女形象反差極大。自言是《逆天奇案》粉絲的Cathy說：「第一輯係全部都有追睇嘍，覺得自己冇份參與《逆天2》好神奇，好開心同理感恩。」她續指今次角色很有挑戰性：「始終同平時嘅自己好唔同，都會擔心演唔出嗰種效果，所以都有做好多功課，參考其他劇集、電影類似嘅角色係會點樣去做。」講到與吳詠儀的拉扯對罵戲，Cathy坦言一開始其實有點唔好意思，驚訝扯途中會整親對方，但是Momo好好，並鼓勵她放膽去做，好帶到自己入戲。另外，前港姐冠軍謝嘉怡因現客串幼兒園老師一角，令人大感驚喜。

梁凱晴穿三點式泳衣出鏡



右起：彭慧中、梁凱晴和林秀怡昨日宣傳《吃貨橫掃深圳》，現場更展示梁凱晴的泳裝照。

「性感擔當」彭慧中讓路

香港文匯報訊(記者 達里)彭慧中、林秀怡與梁凱晴昨日宣傳新綜藝節目《吃貨橫掃深圳》，從宣傳片中見眾人除了帶觀眾吃盡美食外，梁凱晴更穿上三點式泳衣示人，彭慧中則只披毛巾做水療，搶盡風頭。林秀怡就撒嬌指早已準備了7套泳衣，奈何導演拍完梁凱晴的鏡頭後，就叫她不用換泳衣，她只好哀求監製下次有機會要讓她以泳裝出鏡。問到林秀怡是否真的準備了泳裝，她笑道：「導演不准我着泳衣，可能覺得我着泳衣有少少恐怖，惟有下次再着。」一直是網民眼中性感女神的彭慧中，也笑稱將性感擔當交給後生女梁凱晴，但她也會在節目中試做水療，和只包毛巾俯身潑水。梁凱晴就表示拍攝節目前一星期才知道要拍泳裝，令她沒有足夠時間keep fit，希望觀眾不會見到她的肥肉。問到眾人拍節目後有沒有增肥而回，梁凱晴表示肥

了1公斤，彭慧中就稱肥了一個碼，以往合身的褲子都已經穿不上，向來幽默的林秀怡就說：「我本身都是肥，所以不太覺得。」

林秀怡呻香港餐飲生意難做

提到復活節假期不少港人北上消費，令本地餐飲業叫苦連天，本身在港有開設餐廳的林秀怡，不認同節目介紹深圳美食會搶自己生意，說：「節目選節目，我們每個地方都會去拍，不過香港和深圳真的無得比，香港租金貴、人工貴，雖然我開餐廳仍健在，但都差不多要執，好難捱，條街好靜。」提議她可以到內地開分店時，林秀怡說：「不敢了，因為餐廳仍在蝕錢，之前投資的食物工廠又蝕了100萬元。」問她有何妙法拯救餐廳時，她笑言要請梁凱晴穿泳衣做生招牌，彭慧中就負責潑水，她就做掃地阿姐。彭慧中間言也表示會支持好友捱過難關，更不會收取分毫酬勞。